

Победила дружба!

3 апреля в Духовно-просветительском центре «Успенский» прошли шермиции – соревнования двух казачьих молодежных отрядов. Сводный казачий молодежный отряд «Георгий Победоносец» из Калуги и им. Святителя Николая из Малоярославца соревновались в знании основ православия, истории казачества и Великой Отечественной войны, умении оказать первую доврачебную помощь, разобрать и собрать автомат, как можно быстрее надеть противогаз. Проходили спортивный и танцевальный конкурсы. Кроме того, выявлялся лучший в чисто казачьем виде мастерства – фланкировке шашкой и нагайкой.

Но вначале – общая молитва. Настоятель храма Успения Пресвятой Богородицы протоиерей Андрей Безбородов, приветствуя участников шермиций, подчеркнул, что каждое государство стоит на двух столпах: духовности и патриотизме. Оба эти качества присущи казачеству.



Благословив на шермиции, о. Андрей посоветовал не забывать, что главное в них не соревнование, а укрепление себя в духе православном.

На общем построении отряды приветствовали представитель отдела по работе с казачеством Министерства внутренней политики и коммуникаций Калужской области Р.Ю. Котарев, атаман Калужского хуторского казачьего общества «Приокское» В.Т. Гетманов, помощник атамана по связям с общественностью и культуре Малоярославецкого ХКО «Хутор Малоярославецкий» командир отряда кадетов им. Святителя Николая А.Н. Воробьев. Затем на дворе перед храмом состоялся смотр строя и песни.

Шермиции проходили в суровое время проведения военной спецоперации. 30 марта семеро казаков из Калужской области отбыли в 40-й казачий полк и заняли место в боевом строю. Чтобы поддержать земляков, показать, что подрастает достойная смена, было принято решение снять фильм о шермициях. А для начала, после оглашения обращения к бойцам, некоторые ребята, выразив общие чувства, пожелали нашим воинам помощи Божией, стойкости духа и силы воли и поскорее вернуться с победой.

Ничто так не спланирует, как хорошая песня. Пели в свое удовольствие. Малоярославлчане активно поддерживали калужан, подбадривали, подхватывая припев. Кроме привычных аплодисментов в зале звучало казацкое «Любо!»

А затем начались состязания в силе и ловкости. Юноши отжимались от пола, девушки с завидной легкостью качали пресс. Ребята разбирали и собирали автомат, причем даже с завязанными глазами. Строгий судья А.Н. Воробьев указал на общую ошибку: основное внимание уделялось скорости проведения операции, а не качеству.

На отлично справились девушки с оказанием первой доврачебной помощи. Судивший конкурс хорунжий Г.Е. Демидов подчеркнул, что это умение имеет большое значение как в военное, так и в мирное время.



По сигналу «Газы!» конкурсанты быстро надевают противогазы. Дай Бог, чтобы им никогда не понадобилось применять это умение на практике. А быстрее всех справились с этим заданием выступали вне конкурса малоярославецкие кадеты, самому младшему из которых – Матвею Блинову – всего 7 лет. Но он уже принял присягу, научился ходить строем и даже освоил «восьмерку» из арсенала фланкировки.

Самыми зрелищными были соревнования по фланкировке. Не было равного по мастерству А. Григорьеву из Калужского отряда «Георгий Победоносец». Судьи отметили, что он единственный из множества выступивших владеет боевыми, а не артистическими приемами.



Участники шермиций проявили себя во многих видах. Две Екатерины Безмельнищева (Малоярославец) и Кирьянова (Калуга) мастерски владеют шашкой, замечательно танцуют и поют. А еще они продемонстрировали лидерское умение работать в команде, завоевав с друзьями первые места в конкурсах на знание основ православия и истории казачества и Великой Отечественной войны. Ответы Е. Кирьяновой были столь исчерпывающими, что удивили даже судей.



Отрадно отметить, что в конкурсе по основам православия всеми командами были показаны хорошие знания. На 10 вопросов из десяти ответила команда № 4 из Малоярославца. Стабильно выступили обе калужские команды, получив по девять баллов, что стало результатом еженедельных воскресных православных бесед с ними в Духовно-просветительском центре.



Победителям конкурсов вручили книги по истории казачества. А затем за чайным столом дружно пели песни. В шермициях не было победителей и побежденных. Победила дружба.

Жизнь общины: день за днем

О добре и зле говорила на очередном занятии группы «Слово и вера» руководитель проекта Т.В. Семенидо. Бог создал добро, а зло – это всего лишь отсутствие добра. Но и оно полезно человеку, так как позволяет еще глубже познать радость добра.

Сегодня Россия проходит через испытания. Но Бог не оставляет свой народ, и, чувствуя это, люди приходят к Богу. В эти дни все больше на службах молодых мужчин, людей, которые раньше и не заглядывали в храмы, разве только за крещенской водой или чтобы освятить куличи. И это всенародное обращение к помощи Всевышнего спасет Россию.

Продолжением беседы о преподобном Серафиме Саровском стала демонстрация фильма «Необыкновенное путешествие Серафимы» о крепкой вере девочки, одинаково интересный и взрослым, и детям.



Слушателям предложили свежие выпуски православной прессы, издающейся Калужской епархией.

На занятиях в группе часто можно увидеть выпускников прежних лет. Они приходят не только послушать интересные беседы по основам православия или посмотреть христианские фильмы, но и пообщаться. Можно сказать, что создается братство (скорее, сестричество) близких по духу людей «Слово и вера». Присоединяйтесь!



На занятиях по рукоделию в Духовно-просветительском центре «Успенский» прихожанки готовили подарки к Пасхе – себе и друзьям. Под руководством Н. Володиной они научились делать Пасхальное яйцо, которое украсили каждый на свой вкус тесьмой, бусинами, лентами.

Христос воскрес!



В библиотеке храма состоялась беседа о Святителе Спиридоне Тримифунтском. Библиотекарь Нина Чикобава рассказала о том, как смиренный пастух стал епископом, на примерах из его жизни раскрыв присущие ему милосердие, прозорливость, способность исцелять неизлечимых больных, крепость в стоянии за веру.

Миллионы людей приезжают в Керкиру, чтобы поклониться Святителю. Прихожане нашего храма смогли сделать это, не выезжая из России, совершив паломничество в Москву, когда туда была привезена частица мощей Святителя Спиридона. Многим он помог в тяжелых жизненных обстоятельствах. О некоторых чудесах, произошедших после молитвенного обращения к Святителю, рассказали присутствующие на беседе. И после этих воспоминаний органично прозвучала молитва Святителю Спиридону о помощи нам и нашей стране.

Кстати, в нашем храме есть икона Спиридона Тримифунтского, подаренная семьей прихожан Матвеевич. А в библиотеке в разделе «Жития святых и пастырей» имеются книги «Святитель Спиридон, кипрский чудотворец» с акафистом. Так что можно воспользоваться возможностью, чтобы больше узнать о любимом святом и поклониться ему.



Краеведческое общество имени мученика Аполлона Бабичева пригласило прихожан на очередную встречу с краеведом И.В. Маркиной. На этот раз она выступила с рассказом о весенних обрядах крестьян Калужской губернии.

Присутствующие заочно участвовали в обрядах, посвященных заклинанию весны, узнали старинный рецепт теста для «жаворонков», приметы, которыми руководствовались наши предки во время «страшной» (Страстной) седмицы.

10 апреля исполнилось 200 лет со дня рождения контр-адмирала И.С. Унковского и, конечно, И.В. Маркина не могла не уделить внимания этому замечательному человеку. Краткий, но емкий рассказ напомнил нам о деяниях нашего земляка.

В мае Ирина Владимировна пообещала рассказать об истории Сергиева скита, событиях, связанных с этим памятным местом и посещении его преподобномученицей княгиней Елисаветой Федоровной. Приходите, узнаете много интересного.



